

做代理月入1万很简单？1000元能买原版尾单？工商干部“卧底”微商圈揭乱象

本报记者 张燕 通讯员 周燕娜

打开微信，朋友圈里总会有五花八门的商品信息。经不起朋友劝说的詹女士不久前买了几件玉器，收到货后发现都是假的。

“微时代”带来了新商机。一种“潜伏”在微信圈的电商营销模式逐渐兴起。不过这种依赖于人际关系的销售模式是否真的可靠？日前，我市一名工商人员“卧底”微信朋友圈，发现微商圈里有不少乱象。

利用人脉发展代理

通过朋友的认识，这名工商卧底加入了一个服装箱包代理的微商圈，成为一个二级代理商。

除了洗脑式的商品信息轰炸外，圈主会用各种方式吸引圈友加入代理行列，极富煽动性的广告词也是口口相传：“动动手指就能赚钱”、“女人，

钱自己赚，花得舒坦”、“我不敢保证让你买X5，但月入双份工资绝非难事”等等。

越多人加入微商的行列，发展的客户就越多，从2月下旬“入行”才十几个人，到目前这个微商圈达到100人满员规模。

二级代理还能发展三级代理，接下去还有四级代理。“通常一件出厂价100元的服装，通过层层代理卖到真正消费者手上可能需要500元。”工商卧底说。

原厂原版实为假货

工商卧底还通过微信结识了一名经营服装的微商小琴，小琴同时兼营假冒奢侈品鞋包，她号称“代工厂直发，原版皮1：1品质，市面零售价在3000元以上”，鼓动消费者“用白菜价购买高仿品”，用高性价比吸引人。

在与小琴熟悉后，她透露：“这些

鞋包都是我在广州一个档口看好的，客

人定的货都会先发到我店里，我要先修剪线头、上光打蜡，然后重新包装，再寄送给客人，在发货地址上填上个似是而非的厂名，这个只值200元的包就能卖1000元了。”

“这样中转会很慢，客人没意见吗？”工商卧底问。

“慢才好，我跟客人解释说原版尾单一批货只有十几个，很抢手的，客人就相信了，还以为自己运气好抢到了，谢我还来不及呢！”

据了解，大部分工厂以订单加工、批发为主业，很少会耗费大量人力从事零售业务。这种制造假冒奢侈品的厂家，也不可能冒着被举报的风险向全国各地广泛发货，一般只会批发给熟悉的批发商。看似不低的厂家直销价只是因为多级代理的层层加价，实际上，消费者花费几百上千元买到品质一般的仿冒品，却因为花了大价钱而深信不疑。

但实际上，在这个金字塔中，这些图片资源是共享的，由货源方提供。工商卧底发现，朋友圈中有一个叫“某公主阁楼”的英国母婴用品代购商，经常发布一些英国超市的实景图，一张张一只女性的手拎着篮子采购的图片，表示微商本人正在为大家代购。

在与这位“某公主阁楼”相识后，

图片误导“人肉带回”

为了增加“海外代购”的可信度，不少微商会在微信上晒出海外店铺实景图、物品实拍图、仓库图、国际物流单等，向顾客营造一种“现场感”。顾客往往抱着眼见为实的想法，觉得自己找到了真正的“海外购”。

但实际上，在这个金字塔中，这些图片资源是共享的，由货源方提供。工商卧底发现，朋友圈中有一个叫“某公主阁楼”的英国母婴用品代购商，经常发布一些英国超市的实景图，一张张一只女性的手拎着篮子采购的图片，表示微商本人正在为大家代购。

在与这位“某公主阁楼”相识后，工商卧底发现有一天她在微信大号发布了人在海南的旅游图，在小号上传了英

国超市的采购图，直接穿帮。追问之下，

微消费要知底细

微商是以熟的朋友圈为基础发展起来的，但随着人际关系层层拓展，“微商”及其货物是否可靠受到怀疑。再加上基本没有实体店，店家真实信息不全，收款后是否发货、货品有否售后服务等不确定因素，增加了“微消费”的风险。

工商部门提醒，在“微消费”中，如果商家提供的虚假信息，那么消费者就无从维权。所以，除非是关系比较亲密的，或是可信的人介绍的，否则不要轻易在微信上购买物品尤其是贵重物品。此外，消费者在购买商品时应注意保留聊天记录、支付宝交易记录、银行汇款单、卖家姓名、身份证号等作为凭证，尽可能地降低购物风险。

老三区完成垃圾河清理

本报讯（曹爱方 顾梦婕）随着江东区城中村河道王爷河沿岸垃圾清理完毕，海曙、江东、江北三区垃圾河清理全部提前顺利完成。

据了解，垃圾河清理中，海曙、江东、江北三区共出动保洁人员3106人次，保洁船只1666艘次，清理生活垃圾和建筑垃圾1938吨。其中，海曙区完成尹家塘河、南塘河、王爷桥河等8条河道的清理，江东区完成王爷河、桑家河、盛家河等15条垃圾河清理，同时完成河道沿河绿化修整6000米，绿地内缺株补种250平方米，江北区完成1条垃圾河清理。

据悉，垃圾河清理完成后，各区河道将进行常态化保洁。

泗门镇强力灭“三河”

本报讯（张伟 谢敏军 黄剑跃）从3月初开始整治，余姚泗门镇泗北村横江将在4月底之前完成清淤工作，引入清水后将成为一条干净的小河。

横江整治是泗门开展针对垃圾河、黑河、臭河的“三河”治理的一个缩影。“在马家江完成清淤的基础上，其余三条河道也正在进行换水和疏浚工作。”泗门镇相关负责人说，镇里为辖区每条河道建立了档案，并落实河长、保洁员、巡查员、督察员“一长三员”制度，对河道实行全方位的管理和监控，并实行一河一策，特别是对黑河臭河，有针对性地制订解决措施，规定治理的时间节点、任务重点和责任主体。

泗门镇注重源头治理，全面排查河道两侧的排放口，对非法排污口进行封堵处理，实行市、镇二级河道排放口“红黄绿”分类整治管理。目前，该镇已对195只排水口进行了封堵，其中排污口69只，多余雨水口126只。

为确保污水有地方可去，着力解决污水治理最后“一米”问题，泗门镇在建成区污水干管基本覆盖的基础上，加快推进雨污分流和污水纳管的建设步伐。该镇今年已有19家企业通过污水纳管验收，16家企业实施雨污分流改造。同时，该镇高度重视农村生活污水的治理，计划投入1.23亿元，力争用三年时间，实现农村生活污水治理全覆盖。

乘着歌声的翅膀

昨天，江北区红梅小学举行“乘着歌声的翅膀”合唱节展示活动，一至六年级的18个班级，班班都组队登台表演。合唱教学是该校的一大传统特色，10余年来该校合唱团多次在省市比赛中获奖。（胡建华 吴红波 翁鹿鸣 摄）



追求“高大上”的农场主

翁杰 孙吉晶



人物名片

吴国良

镇海金池农场场长

三年前，从事外贸生意十多年的吴国良还和农业沾不上一星半点关系。如今，他不仅拥有占地350亩的现代化农场，还决心成为行业里的佼佼者。“既然投身农业，就要把农场搞得像模像样。”指着眼前这片绿意盎然的土地，吴国良信心十足。

走进农场大门，首先映入眼帘的便是一排排高大整齐的方形温室大棚。进入大棚，笔者发现其内部空间非常宽敞。“普通大棚高度只有2.6米，我们的大棚在4.5米以上，人在里面活动不受空间约束，不会产生压抑感。然而，这种大棚的造价是普通大棚的3倍多，每亩需投入4多万元。”更让吴国良自豪的是，他在80亩樱桃园的大棚顶部，安装了目前省内还十分少见的电动黑色薄膜，最大程度降低光照对作物的影响，提高果实品质。笔者看到，只要按动电钮，几百平方米的薄膜十几分钟内就能实现开合。

为了实现“高大上”的农场梦想，吴国良在短短几年里投入了近2000万元资金，扩大农场规模，完善农场设施。仅电动黑色薄膜一项，就花了600多万元。大手笔的投入，亲戚朋友都表示担心。可吴国良没有动摇，他的信心源自于对自家农场清晰的定位。

农场刚起步时，老吴就打定主意发展观光农业。正因如此，当初选择农场位置时，他一眼看中了毗邻九龙湖风景旅游区的九龙湖镇河头村，借九龙湖周边优美的自然风光来吸引游客。之后，他斥巨资铺设水泥路，搭建高档次温室大棚，目的都是为了提升农场的硬件设施。在经营策略上，吴国良不断引进草莓、樱桃、蜜桃、葡萄等水果新品种，让农场一年四季都有果可摘。樱桃采摘周期短，一般两个星期就摘完了。于是，吴国良引进了5个成熟期不同的樱桃品种，将樱桃采摘的时间延长到了两个月。

种植这么多水果，技术要求自然不低，半路起家的老吴怎么攻克技术关？为此，他把职业经理人的理念成功运用在了农场日常管理上，聘请了有经验的农民作为管理人员。他还与省、市农科院长期合作，借助科研院所的智力，在技术创新和新品种引进上下功夫。

“只要路子走对了，农场的效益肯定差不了。”温室大棚内，串串樱桃挂满枝头，煞是诱人。吴国良告诉笔者，他已与一家旅行社建立起合作关系，前来采摘的游客只需人均交纳60元的门票费便可在果园内尽情品尝鲜嫩诱人的樱桃。这几天，自驾游客纷至沓来，蹒跚起步的金池农场终于迎来了收获的季节。

【点睛】每个人都对自己的梦想，吴国良让梦想在田园里飞翔。他不顾亲朋好友的质疑，大手笔投入，大踏步挺进，三年三跨越，步步声嘶力竭！他依托设施、技术、市场、职业经理人理念等四大杀手锏，立刀横马，驰骋“农场”，创建“高大上”的家庭农场。是的，正是因为有了像吴国良这样诸多的农业人，我们的家园才“国安民良”、“樱”飞草美、瓜果飘香！（康庄严）

一册在手 方便群众



前天，江东百丈街道朱雀社区的工作人员向居民发放新印制的“便民服务手册”。该手册内容丰富，有便民服务场所地址、开放时间、志愿者姓名；也有法官、律师、医生的姓名、联系电话和进社区时间。一册在手，极大方便了居民的生活需求。（丁安 摄）

高危妊娠并脱离医院的监护接力追踪救了高血压孕妇一命

本报记者 蒋炜宁 通讯员 沈丽群 马蝶翼

那之后很多年，想要孩子却怀不上。眼看着年纪越来越大，无奈之下，去年她和丈夫商量后，到医院做了试管婴儿手术。

怀孕后的王曼云对腹中的宝宝倾注了所有希望，但不幸还是找上门来了，3月底，她因妊娠高血压住进了医院，当时血压已经超过了180毫米汞柱，尿蛋白3+，同时还检出肝功能异常和血小板降低。血压超过160/110毫米汞柱就算是重度高血压，考虑到王曼云的安全，医生建议终止怀孕，却遭到王曼云的强烈抵触，她不顾家人和医院的反对，办了出院手续，到上海的一家医院治疗，随即回到慈溪的家中静养。

以王曼云的高血压情况，脱离医院的监护，随时会有生命危险。宁波市妇儿医院有一套比较完善的国产保健三级网络，专门追踪高危孕妇，她出院没几天，工作人员便把电话打到慈溪市妇保院，告知情况危急，要保持追踪。

31岁的王曼云怀上这个孩子实在不容易。她是安徽人，和丈夫来慈溪打拼多年，结婚后，她流产过两次，后来又一次宫外孕，从

慈溪市妇保院按照宁波市妇儿医院提供的信息联系上了王曼云，电话里，王曼云却说自己的血压正常。

妊娠高血压一旦患上，几乎要伴随整个怀孕过程，直到胎儿出生血压才会慢慢恢复，王曼云那么严重的高血压，怎么可能几天内恢复正常？工作人员怀疑数据有假，立即通知慈溪城区社区卫生服务中心继续追踪。

城区社区卫生服务中心派了一辆救护车带着两名妇保医生上门寻找王曼云，最后，在古塘街道太屺村的一间暂住房里找到了她。

见到有医生来，王曼云又惊讶又紧张，以为医生是来劝她拿掉孩子的。医生与她拉起家常，直到她不再那么警惕了，才要求帮她检查胎儿是否健康。

两位医生分头检查，一位听胎心，一位测血压，检查结果让人心惊：血压180/130毫米汞柱，已经听不到胎心。

如果胎儿已经夭折，会引起母

亲凝血功能紊乱和感染，可能导致母亲全身出血；此时王曼云血压很高需要及时处理，否则会导致颅内出血、心衰等严重并发症，危及生命。

王曼云很快被送到慈溪市妇保院，妇保院为她开辟了“绿色通道”，专家为她做了简单的检查后马上去做B超，确认胎儿已经夭折，所幸送来及时，王曼云暂无生命危险。

这一结果，对王曼云打击不小，家人给她办了住院手续。王曼云完全沉浸在悲伤中，吃不下睡不好，以泪洗面。

这时，王曼云在宁波市妇儿医院的主治医生打来电话，知道情况后，耐心地安慰劝解了一番。王曼云慢慢想开了，主动要求到医院做了引产手术。

前两天，手术后的王曼云办了出院手续，她和家人很感激帮助过的医护人员，多亏几家妇保单位接力行动，保住了她的生命。

整治电动自行车系列报道之七

两家企业1600辆电动车一半多未上牌，各方呼吁——

上牌服务能否更人性化？

本报讯（记者王晓峰 通讯员石奇峰）经过海曙交警和区总工会努力，又有13家企业要求为近2000名员工投保电动自行车第三者责任险。昨天上午，记者跟随海曙交警前往其中的三家企业进行投保的前期确认工作，却发现近1600辆电动自行车中有一半多未上牌。尽管原因各种各样，但很多人认为电动自行车上牌麻烦，所以就放弃了。采访中，企业和市民都希望非机动车管理所能够提供更加人性化的服务。

一半多未上牌

昨天上午9时30分，记者来到狮

丹努集团，这家企业正要为自己的员工投保电动自行车第三者责任险。经过统计，他们共有电动自行车800辆，但可以直接投保的，也就是牌照和行驶证齐全的只有254辆。

这些未上牌的电动自行车可以分为三部分：一部分是因为超标车无法上牌；一部分是合格证或者发票已经丢失，导致无法上牌；最后一部分是合格证和发票都齐全，但还未去上牌的。

类似的情况在第二站太平鸟集团也出现了。这家企业有电动自行车788辆，其中有牌有证可以直接投保的只有125辆。剩下的，有100多辆是牌照不全的，需要补办。还有一半多是未上牌的车辆。

目前，保险公司已经上门为符合保险条件的近400辆电动自行车办理了保险，交警部门也对这些车辆进行了贴牌管理。

车主上牌意识淡薄

不少车辆合格证和发票都齐全，是符合上牌规定的，为什么还有这么多人没去上牌呢？

记者现场采访了多位车主，总结起来原因就那么几条：第一，压根不知道或者不关心电动自行车上牌一事，因为没人会查；第二，非机动车管理所在哪里都不知道，想上牌不知道该去哪；第三，路太远了，电动自行车开到半路就没电了，上牌不切合实际。

际；第四，上班忙，不可能专门抽出时间跑一趟，而且上牌很麻烦，因为时间久了买车时给的发票找不到了，或者买的车就是二手车，根本没发票。

上牌服务要人性化

“为员工投保电动自行车第三责任险，这是好事，我们打算作是一项福利推广下去。但现在遇到麻烦了，这么多人没上牌，单个去办肯定不现实，会影响到生产。”狮丹努集团办公室主任洪先生说，希望非机动车管理所能够提供上门服务，帮他们解决这个问题。

“我们的情况比较特殊，下面好多家子公司，分处江东、鄞州、慈溪等地，电动车集中起来上牌不现实。”太平鸟集团工会的工作人员小陈说，他们也希望非机动车管理所能够像“流动车管所”一样，提供预约上门办理服务，这样他们就能以子公司为单位进行办理。

除了企业以外，也有市民建议非机动车管理所派人到各个交警大队驻点服务。

机场快速干道永达路连接线步入建设高潮

王家桥河段隧道主体结构顶板顺利浇筑

本报讯（冯瑄 陈晓艳）昨天，机场快速干道永达路连接线工程王家桥河段隧道主体结构顶板顺利浇筑。按照计划，今年机场路以东桥梁主体结构和隧道主体结构将基本完成。

据了解，机场快速干道永达路连接线工程西起机场快速干道—永达路立交，向东主线高架上跨丽园南路后落地，沿安泰社区、阳光城向东，在环城西路西侧进隧道，沿王家桥河北侧向东，下穿文台河，过荣安佳境后分上下行接铁路宁波站。

考虑到王家桥河段隧道主体结构施工区域南侧为原王家桥河，周边居民居住小区密集，王家桥河段隧道主体结构采用的是分舱间隔施工，该段500米隧道自环城西路至苍松路共分为5个区域，先施工部分号舱，待主体结构施工完毕后再施工剩余区域，以降低隧道施工风险。